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ATIATQONIZMA MAGHMATIKON MENIKHZ I’ AYKEIOY
OEMA 1°

a. i.

Aivetar n ouvdptnon F(x) = f(x) + g(x). Av ol ouvapThoeic f, g eivai
Tapaywyioigeg, va amodeifete oTi: F'(x) = f'(x) + g'(x).
TToTe pia ouvdptnon f oe éva didoTnpa 4 Tou Trediou apiBpou TG
AéyeTal yvnoiwg av§ouoa kai ToTe yvnoiwg ¢Bivouoa;

B. Na xapakThpioeTe kaBepia amod TI¢ TTPOTATEIC TToU akoAouBoUv w¢ owaTh (Z)
i AavBaaopévn (A).

i
I,

To eUpoc¢ cival péTpo Béonc.

Ioxvel [f(x) - g(x)] = f'(x) - g'(x), 6OV f, g TaApAYWYiOIUEC GUVAPTAOEIC.
To KUKAIKO d1dypappa xpnoigoTolgiTal HOVo yid Th Ypd@IKA TTapdoTaocn Twyv
TTOOOTIKWY HeTAPANTWY.

iv. OTav £éxoupe KAvoviKi Katavoun, N HEon TIPA CUPTITTTE! Pe Tn di1ddedo.
V. Av f'(xy) =0 T0TE TO f(X0) EiVAl TOTIIKO AKPOTATO TNG f .
OEMA 2°

Aivetai n ouvdptnon f pe TUTo f(x) = 2x3 + 4x — 2

i

ii.
iii.
iv.

Na amodeieTe 0TI n f eival yvnoiwg avfouoa oo R.
Na d¢eifeTe 611 010 onpeio A(0, f(0) n epamTopévn TG Cr £XEl TOV EAAXI0TO
ouvTeAeaTh di1eUBuvong.

Na ppeite Thv e€iowon Thg epamnTopévng oTo A.
f(x)—4
X211 ox2-3x41 °

Na umroAoyioeTe 1o lim

OEMA 3°

2.ToV TTapakdTw Tivaka diveTdl N KATAVOHA TWV OXETIKWY GUXVOTATWY TWV WpWwv
gpyaciac v umaAAnAwyv piag eTaipeiag katd tn didpkela piag epdopadac.

Npec epyaoiag X fi

[25, 35) 30 04
[35, 45) 40 0,3
[45, 55) 50 0,2
[55, 65) 60 01

a. i.
ii.

Na ppeBei n péon TIUA X TG KATAVOUNAG.
Na ppeBei n akpiPAC TIUA TNC diapéoou 6.

p. Aivetar 611 o1 utdAAnAor epydlovTar Aiydtepo améd 45 wpeg civar 140.

Na ppeBei n TuTikA amékAion s.
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ii. H d10iknon Tn¢ eTaipiac amopdaoios Th Xopnynhon €mdOUATOC OTOUG
umtaAAnAoug Trou epydlovral epdopadiaiwg améd 61 wpeg kar mavw. Na
PpeBOcei To TOOOOTO KAl To TTARBOC TWV UTAAAWAWY TTou Ba Ttdpouv To
emidopa.

OEMA 4°
Ta képdn (og upWw) HIAg aAuaidag eUTTOPIKWY KATAOTNHATWY akoAouBouv
KaTd mpoofyyion Tnv Kavoviki katavouf. Mvwpiloupe 611 168 kataoTApara
Exouv képdn AiyoTepa amo 1200 € kai 195 karaoThuara éxouv Képdn
TeploooTepa amd 600<€.
AiveTtal 611 0 ouvoAIkdC apIBP6C Twy KaTtaoThudTwy The aAuaidac eivar 200.
a. Na Ppeite Tn péon TIPA, TV TUTTIKA amtokAion Kail Th OIAUETO TWV KEPOWV.
p. Na ppeite Tn diakUpavon, To oUVTEAETTA HETAPOANC KAl VA TIPOCEYYITETE
TO €UPOC TWV KEPOWV.
Y. Mmopei To oUvoAo Twv KATAOTNUATWY TNG £Talpeiag va OswpnOei
OHOIOYEVEG WG TTPOC Ta KEPON; Av To Ociypa dev ival opoloyevEéC KATA Trold
oTaBeph MoodTNTA TPéTel va au§nOoUv TouAdxIoTov Ta KEpSn TwWvV
KATAOTNUATWY Yid va Yivel To d€iypa opoloyevEg;
0. Na Ppeite T TOCOOTA TWV KATAGTNHATWY TWV OTIOIWV:

i. Taképdn cival mepioodTepa amod 1200€ .

ii.  Taképdn civar petall Twyv 600€ kar Twv 1200<€.
€. Av Hia pépa Adyw pelwpévng Kivnong ta kEpdn 6Awv TWV KATAGThHATWY
peiwBoUv katd 15% mooo Ba peTaPAnBei o oUVTEAEOTAC HETAPOAAC;
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ATTANTHZEIZ MAOHMATIKSIN MENIKHZ ' AYKEIOY

OEMA 1°
a. BAéme BOcwpia oTo axoAiko PipAio.

B.i. A, il A, HILA, iV.Z, V.A

OEMA 2°

i. Exoupe via f'(x) = 6x%+4 >0 yia kdBe x € R, dpa nh f eival yvhaiwg
av€ouoa oTo R.

ii. ZnTeiTal To onueio 0To omoio N TTapAdywyog TRG f eAaxioToTolgiTal.
f'(x)=12x ka1 f"(x) =0 ©x=0 kai f"(x) >0 x>0.
Karaokeudloupe Tov mivaka peTaPoAng tpoohidou The f.

X — 0 + o0
@) - O
f'(x) N ‘ A
EAdyLoto

Apa n f' mapouaidlel eAdxioTo ato x, = 0 To f'(0) = 4. Emopévwg oTo anyeio
A(0,f(0)) R A(0,—2) n epamTopévn ThG YPAYIKAC TAPAOTAONG ThG f €XE&I ToV
eAdx10To ouvTeAeoTh d1eUBuUvoNng.
Eotw y = Ax + B n €€iowan The epamTopévng ato A(0, —2). 'Exoupe
A=f"(0) =4 kai To onueio A(0,—2) Tnv emaAnBOevel, dpa: —2 =40+
P o p=-2Ka y=4x—2.
iv. Tiax =1 Kai x;t%:

f)—4 2 +4x—2-4
A 2x2 —3x+ 1 xd 2x2—3x+1
" 2x3+4x—6 " 2(x3 4+ 2x —3)
im————— = lim =
x-12x2—=3x+1 x-1 2 3 1

Z(x 2x+2)

2 — D (x%*+x +3)
Pt n
2(x—1) (x—?)

" x2+x+3_5_10
et 1 1°
X772 2
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2 xApa Horner
1 |o |2 |-3]1 |

1 |1 |3
1 |1 |3 |O
QEMA 3°

a. i.
4

XZinfl =

i=1
=30-04+40-03+50:0,2+60-0,1 =40 wpeg
ii. Ta tn didpeco § éxoupe: F;, =04, F, =07, f3=09 kai F, =1.
Kataokeualoupe To ToAUYWvVO aBpoIoTIKWY OXETIKWY OUXVOTATWV.
Ta Tpiywva ABI" kai AAE givai 6poia.

Apag 22 =25 5 01035 35 105=10 ©36=115 &5 == ¢pec.
AB Brr 0,3 10 3
Fi% 4‘
1
0,9
0,8 B T
0,7
0,6 A
05 r—-—-—¢/ ¢
0,4 !
0,2 i

25 35T 45 55 65
5

B.i. To 70% Twv utaAAnAwy epyaletal AiyoTepo amd 45 wpeg .
Apa —-v = 140 & v = 200 UTdAANAGL.

O1 ouxvoTnTteg civar: v; = 200 - 0,4 = 80 untdAAnAol,

v, = 200-0,3 = 60 urtdAAnAol, v; = 200 - 0,2 = 40 urtdAAnAotl,
v, = 200 - 0,1 = 20 uTdAAnAoL.

Apa s? = ﬁ [(30 — 40)280 + (40 — 40)% - 60 + (50 — 40)2 - 40 + (60 — 40)2 - 20] =
% (8000 + 0 + 4000 + 8000) = 100.
Emopévwg s =+/100 = 10.

ii. ATo 61 Wwpeg ka1 Tavw PpiokovTal Ta 14—0 - fa Twv UTTaAARAwWv.

AnAadh 10 0,04 A TOo 4% Twv UTTAAARAWY.
Apa To emidopa Ba mdpouv To 4% Twv UTAAARAWY R 1‘;—0 - 200 = 8 umtdAAnAol.
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OEMA 4°
d. To T0000TO TWV KATAOTNUATWY TToU £Xouv KEPAN AiyoTepa amd 1200 supw eivai

168

200 = 84%, evW TO TTOGOOTO TWV KATACTNHUATWY TTOU €XO0UV KEPDN TTEPITOOTEPA ATIO

600 cupw civai % = 97,5%.
ATIO ThV KAUTIUAN TNG KAVOVIKAG KATAVOHAG €XOUKE:

L&

To 84% Twv KataoThudTwy £xouv kEPdn AlyoTepa amd X + s, evw 1o 97,5% Twv
KATAOTNHATWY €XOUV KEPON TTEPIOTOTEPA ATIO X — 2.

Apa x —2s = 600 kal ¥ + s = 1200.

X —2s =600

X+ 2s =1200

ppiokoupe X = 1000 evpw kat s = 200 svpw.

H di1duecog oTnV KAVoOVIKA KATAVoUR cival ion pe Tn péan TIWA.

Apa § = x = 1000 evpw.

AUvovTacg To aloThua {

p. H diakupavon givar s? = 2002 = 40000.
cv===222-02 4 20%
X 1000

To eUpog eival R =65 = 6-200 = 1200 gupw.

v. To oUvoAo Twv KaTaoTNUATwy eV pmopei va OswpnOei opoloyevEC we TTpo¢ Td

képdn, apou CV = 0,2 > 0,1.

Av Ta képdn au§nBolv KaTd ¢ eupw éxoupe: ' = x + ¢ = 1000 + ¢ kal s' = s = 200 eupw
lMa va cival opoloyevég mpémel:

CV'<0le <01 e 1020(:)O+c <01 < 200< 100+ 0,1c & ¢ > 1000 gupu.

Apa, Ta kEpdn Tipémel va au§nBolv TouAdxioTov KaTd 1000€.
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0. Na x = 1000€ ka1 s = 200€ n kKauTUAN TG KAVOVIKAG KATAVOUAG YiveTal:

i. To MooooTd TWV KATACTNHATWY TIOU £X0UV KEPOOG TTEPITTOTEPO amd 1200€ eivar:
100%—-68%
———=16%

ii. To MooooTd TWV KATACTNHATWY TToU £X0uv KéPdoG amd 600€ péxpr 1200€ civai
68% + "0 = 68% + 13,5% = 81,5%

€. ApoU 0Ad Ta KATAOTAPATA £XOUV Heiwon KepdWwv 15% To Kaivoupio Héoo kEPOOG Kal n

véd TUTIIKA amtokAion Ba civai:
15 _ 100 — 15

Y=*"700" Too < 085-%
15 8
Sy =9 1005 100>~ °0°°
Apa, CV, =2 =252 _ % _ ¢y
y 0,85% X

Emopévwe, 8¢ Ba umdpx el kagia peTaPoAn 0To oUVTEAEOTA HETAPOAAC.
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